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Az állam és a városok.
— jan. 7.

Nevezetes mozgalom hírét vesz- 
szük a vidék legnagyobb városából, 
Szegedről, ahol nagyon erős egyé­
niségek a siker minden előzetes 
kellékével fölszerelve azt a tervet 
vetették fel, hogy a vidéki városok 
egyöntetű elhatározással mi módon 
szabadulhatnának meg az őket ál­
talában sújtó községi pótadó nagy 
terhétől.

Erre a kérdésre Szeged egy 
másik kérdésben találja meg a 
megoldást, Szerinte a pótadó terhét 
leginkább az rakja a városokra, 
bogy a városok felette sok állami 
munkát végeznek az állam helyett 
nem csak teljesen ingyen, hanem 
egészen a saját költségükön, anél­
kül, hogy a városokat ezért az ál­
lam bármivel is kárpótolná.

A szegedi kérdés tehát az: 
miért viseljék a városok az állam 
kötelességeinek terhét, mikor e ter­
hek alatt roskadoznak s oly hely­
zetbe sodródnak, hogy nem teljesít­

hetik sem polgáraikkal szemben la­
's adásukat, sem általában azt a la 
váfást kellőképen, melyet a nem­
zet közérdeke a városoktól meg 
kíván ?

\ alóban ez a kérdés olyan, 
melyre csak az lehet a válasz, 
hogy a midőn a városok saját köz 
művelődési, gazdasági és közigaz­
gatási feladatai elég nagyok és fon­
tosak arra, hogy a városok minden 
ei éjükét e feladatok teljesítésére 
fordítani elsőrendű kötelességnek 
tartsák: szinte bűnös cselekedet ál­
lami funkciók ellátása miatt eme 
feladatok kárával a városok erejét 
megcsonkítani.

Nagyon okos dolog tehát meg 
mérni egyrészt azt, hogy mennyi­
ben gyarapítják a pótadókat ezek 
az állam helyett teljesített munkák, 
másrészt azt, hogy e munkák híjá­
val csakugyan megszabadulhatná­
nak e a városok legsúlyosabb tér 
beik java részétől ?

A szegedi szándék az, hogy a 
huszonnégy önálló törvényhatósági i

joggal felruházott város egyszerre 
és egyértelműen indítsa meg a moz­
galmat. Ha ez sikerül, a városok 
közös tiltakozása bizonyára meg­
tenni a kívánt eredményt.

Most még csak keletkezőben 
van az ügy. Szeged város tanácsa 
még nem tette magáévá az eszmét,

fogja er­de valószínű, hogy meg 
lelni s a hullámsirból csodálatosan 
újjá született hatalmas Szeged csat­
lakozásra szólítja majd a többi hu­
szonhárom várost, aminek közös 
tanácskozás lehet a folytatása s 
közös határozat az eredménye.

Mindenesetre jellemző, hogy a 
mozgalom éppen Szegedről indul 
ki : mert köztudomású, hogy Szeged 
aránylag legtöbbet kapott az állam­
tól, holott vaunak igen jelentékeny 
vidéki nagy városok, melyekről az 
állam csupán csak akkor nem fe­
ledkezett meg, midőn a szóban 
forgó állami munkákat az ö költ­
ségvetésük terhére kellett csínján 
és módjával átkebelezni.

lénémasszofly korában.
Szabadság számára lila: Erdélyi Gyula.

láncoljatok, lányok, táncoljatok 1 
— Most folyik a farsang. A fiatalság 
hadd mulasson. Jnventos-ventos, úgyis 
nemsokára visszakéri létezésünket a te­
remtés. t üst és páranként oszlik el éle­
tünk. Kevesen visszük át a mát holnapra.

farsang van. Távozzatok böjti gon­
dolatok. Pedig elég böjti gondolatok kel­
hetnek föl emlékeinkben. Sokunknak, 
nagyon sokunknak, kik az élet természe­
tes egyenlítőjét elhaladtuk !

Kszembe jut egy rég elfeledett tár­
ca, úgy vélem, Tóvölgyi Titusz irta. Csak 
a. tárgyára emlékszem.

Ide írom az iktató rövidségével.
Bálba megy a meglett férfi egy kis 

vidéki városban; csupa régi arcokat iát. 
~ Ni ni, hát ezek még mindég báloz- 
nak 1 l gyanazok a régi arcok, csak a 
modoruk más. Sohase vénülnek meg, 
mulatnak, akárcsak nénémasszony korá­
ban, de másként.

Talán megifjodtak *?
Dehogy ifjodtak ! Fiatalok. Megvé­

nülhetnek még. Ezek a régiek uj kiadá­
sai, a klaszikus mulatók modern kötés­

ben. A pajtások és hajdani táncosok fiai 
és lányai, apjára anyára ismerhetünk 
mindannyinak. Ez az Olga, ez az Laci 
a régi Laci. Hej, dinomdánom ! Van 
valami a régi vágásból, csakhogy még 
nem egészen az öreg gárda, ott" ifinek 
apóik és mamák, gyönyörködnek a .dévaj 
farsang szilaj jókedvében. Talán csak 
tegnap volt. Vagy most is járja az az 
eltűnt busz év ?

Ez a régi irás kavarog a fejemben 
most, mikor a farsangi muzsikaszó 
járja . . .

Igaz bizony, a mai fiatalság mulat­
sága, modora elüt a hajdanitól, A bálokból 
is kiveszet a régi magyar fajta. Ezek a 
mai bálok tisztán csak hiúság vasárai 
eladó- és vevő bazárok.

Nincsen családias színezetük.
Ma, — mint az irodalom,a művé­

szet, közélet — a nagy bálok is a fővá­
rosban vannak.

Nénémasszony korában Kárpátoktól 
le a délibábos rónák fővárosáig és a házi 
tűzhelyekig, végig táncolt a fiatalság, 
Egerben adtak találkozót a debreceni 
bálra, Pozsonyban foglaltak négyest a 
pécsi bálra.

Az egész ország egy család volt. 
Nem voltak a táncosok dandyk, gigerlik 
fenegyerekek. Ila betyár is, betyár a fa­

lujában, de nőt nem sertett meg soha. — 
Ritka „esett volt a párbaj.

És ma ?
Minden bál után verekesznek és 

kapnak egy kis karcolást, vagy lőnek 
lyukat a levegőbe.

Tombolt akkor a jókedv, csillámlott 
a kedély.

Es ma •?
A kedv helyét vásott,ság, a kedélyét 

fesletség váltotta fel ; a gavallóroságot 
ripőkség, az uraságot Mokány Bereiség 
mintha ez az ízléstelen és sértő alak sok 
kiadásban létezett volna.

Nem történt az meg soha, mint pár- 
évvel ezelőtt egy pesti bálon, hogy egs 
nőt arcul ütöttek, a nélkül, hogy ezt 
az urat a társaság diszkvalifikálta 
volna.

Nénémasszony korában a fiatalság 
értette a keztyü jelentőségét. Modo­
ra finom és előzékeny volt. Ma a táncos­
nővé! és a hölgyekkel többnyire úgy bá­
nunk, a mint nőkkel bánni nem sza­
bad. A magát műveltnek tartó és ebben 
cl bizakodott ifjúság a régi idők felett 
gúnyolódva, a legnagyobb illetlenségeket 
követi el.

Ilyenért a parasztbálokból is ki­
dobnál; és a fővárosba kihiresednek 
érte,

lil

II

111

W:

sRppw

%
V7.



ÜSÄK3

i !

1

<á

iWi

lg

A párbaj ellen.
— jau. 7.

Dicséretét zengjük Nagyvárad váró- i 
Sitnak, ahol erőteljes komoly mozgalom 1 
indult meg társadalmi életünk rákfenéje, j 
a párbaj ellen. Azt hisszük itt találták el j 
a helyes és célravezető módját annak, \ 
hogy a párbaj elveszítse a kényszer jel­
leget. Mert ne higyje senki, hogy szíve­
sen párbajozik minden párbajozó. A leg­
több ép érzékü ember tudatában van 
annak, hogy Isten és ember törvényei 
ellen vét, midőn a kard, vagy a pisztoly- 
cső elé kiáll. Es üres szóbeszéd az is, 
hogy a lovagias férfin a legnagyobb hi­
degvérrel ncz olcbc a párbaj következ­
ményeinek. Az ember görcsösen ragasz­
kodik életéhez minden körülmények kö­
zött, óva óvja testi épségét és nevetséges 
beszéd az, hogy éppen a párbajozó yenné 
semmibe testi épségét vagy életét. Es ki 
írhatná le a családos ember nyomott lelki 
állapotát a párbaj előtt ? Azzal régen 
tisztában van mindenki, hogy megsértett 
becsületért nem elégtétel a vér. Ott van 
a törvény, amely mérlegeli, hogy a sértő 
igazat mondott-e vagy sem és eszerint 
Ítél enyhén vagy szigorúan. Igaz, vannak 
esetek, mikor a törvény sem képes elég­
tételt szolgáltatni, de ez nem lehet ok 
arra, hogy az egész társadalmat lenyű­
göző párbaj kényszer a fenekedők mal­
mára hajtsa a vizet.

Nagyon régi keletű nálunk a pár­
baj ellenes hangulat, de hogy ez miért 
nem vezetett eddig eredményre, annak 
okait helyesen fejtegette a minap egy 
elismert közjogászunk. Azt mondta, hogy 
amig megeshet!k nálunk, hogy a párba­
jozó rendőrfogalmazónak a rendőrkapi­
tány segédkezik, s hogy a miniszterek 
s hírnevesebb, névszerübb politikusok 
párbajai rendőri fedezet mellett folynak
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le, addig szó sem lehet a párbaj mánia 
csökkentéséről. Az is veszedelem, hogy 
a törvény nem torolja meg elég szigo­
rúan egyrészt a sértést, másrészt a 
párbajt.

Egyedül a nagyváradi párbajellenes 
szövetség az, amelynek működése siker­
rel kecsegtethet. E szövetség tagjai kö­
telezik magukat arra, hogy sem nem pár­
párbajoznak, sem nem segédkeznek, s ha 
becsületbeli ügyük akad, azt vagy a szö­
vetség elé viszik, vagy a bíróság ele. h 
valóban egyes egyedül ez a társadalmi 
ut van a párbaj fékezésére.

Örömünkre szolgál, hogy a nagy­
váradi szövetség megalakulását rokon- 
szcnvvel fogadta a közvélemény s ebből 
Ítélve remélhetjük, hogy az nemsokára 
nem fog egyedül allani Magyarországon, 
hanem az ország többi varosaiban a 
nagyváradihoz hasonló módon . meg fog 

í alakulni. Nincs könnyebb az ilyen szö- 
j vétség megalakulásánál, ha a kezdomé- 
j nyezés munkáját tekintélyes s kiváló 
I emberek vállalják. Lelkes kezdeménye- 
I zés kell és tömegesen fog sorakozni az 
I értelmiség a szövetség zászlaja alá.

A párbaj-ellenes irányzat ogv másik 
jelentős eredményét is feljegyezhetjük. 
Ez a budapesti egyetemi ifjúság kebelé­
ben megindult mozgalom az iránt, hogy 
az egyetemen becsületszéket létesítsenek, 
amely az egyetemi polgárok között oly 
gyakran felmerülő összekoccanásokat bé­
kés utón elintézze. Az egyetem mindenha 
melegágya volt a párbajnak. Itt oltották 
be még a legjámborabb szivü gólyába is 
a vérengzés szükségességének tudatát, a 
mely aztán egész életében a becsület- 
ügynek elintézése körül irányadóul szol­
gáit. S hogy éppen itt, a párbaj hazájá­
ban fáradoznak egy olyan intézmény lé­
tesítése körül, mely a párbajok számat 
csökkentse, esetleg teljesen megszüntesse,
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Nem akarok ismétlésekbe esni, de 
ki kell mondanom, hogy az irodalom két ; 
értelmüsége és erkölcstelensége oka en- j 
nek, a mely az ízlést nem finomítja, de j 
főnkre teszi és kiöli még a csiráját is. j

Nézzünk csak meg egy csárdást. A i 
mi remek, fenséges táncunk kánkánná 
fajult, liol van ebbe a magyar tipus, a 
miért Rákóczyt bujdosásába kisérő leven­
téiket megbámulta a versaillesi udvar ?

Valóban csak egy rossz nem is ma­
gyar szót használhatunk rá : duhajkodás. 
Síért azt hiszik, hogy ez a duhajság va­
lami magyar szokás, pedig Szvatopluktól 
ered.

A körmagyar a világ legszebb leg- 
illedelmcsebb tánca, kiveszett. Hol a ver- 
bungos, a melyben a meglettebbck is részt 
vettek'?

A régi magyar nép ki vedlett faja 
erényeiből. A kedély, melyről hazánk 
mulatságai híresek voltak, csak mint ha­
zajáró lélek kisért.

Beszéljünk a házi bálokról ?
Minek, hisz azt piknik váltotta j 

fel. A bódult fényűzés miatt nem lehett j 
ilyent tartani. Es a batyu-bálok, a miket i 
boldogult Bernáth Gáspár, a kitűnő ma-, j 
gyár freskóiró örökítette meg 1 Vége ; 
egészen vége 1 j

A mi regény-, dráma-és beszély-ki- | 
vonatokra alakult ifjaink és leányaink ■ 
ezt közönségesnek tartják. A vacsorákat ] 
szupék, a házimulatságokat szoarék, vál- itolták fel. , I

Romjain tengődik a magyar társa- . 
dalmi élet, miként ez nénómasszony ko- í 
rában nem volt.

Hej, dinom-dánom !
Ki hitte volna, hogy e felett ko­

moly cikken lehet elégiát keseregni V Né- 
nónémasszony, urambátyám sohasem!

Elvesztek legszebb táncaink 1 a 
mártogatós-, a gyertya-, a tükör meg az 
egres tánc, a Báthoryak udvarának ez a 
hires tánca, melyből egy nagy tragédia 
is keletkezett . . .

Milyen jól esik ezt a régmúltat a 
Kemény Xsigmond regényeiben és a \ as 
Gereben kedély-kincses bányájában ol­
vasni. Hej, dinom-dánom!

Nem úgy van már, mint volt régen.
Nem az a nap süt az égen . . .

De jó lett volna ebből régi világból | 
egy kis kovászt mutató-sülősre eltenni: ! 
De segítettünk még a kovászt is roha­
mosan megsemmisíteni.

Az idegenből átkalózkodott irodalom 
miatt vesztettük el társadalmunk régi 
kópét. Miért nem olvassák a mi régibb, 
tiszteséges irodalmunkat, a melyben nin­
csen ámbra és szédítő mosusz ?

Hölgyeim, jöjjenek pihenni erre az 
oázisra meglátják, milyen kedves, kel­
lemes 1

Nem kap senki idegbetegséget . . •
Vagy csak táncoljatok, lányok, tán­

coljatok, és nevessetek : mi volt nőném 
asszony korában ?

Semmi házasságtörés és semmi vá­
lóper !

ez máris olyan eredmény, melynek üdvös 
hatása el nem maradhatna.

Bármily sokat várunk is a párbaj­
ellenes társadalmi mozgalomtól, azt az 
egyet még sem várjuk, hogy a párbajo­
zást megszüntesse. A baj gyökeres or­
voslását Csakis a tői vény hozástól várhat­
juk, ha a párbaj-sérülést testi sérülésnek 
fogja minősíteni és közönséges börtönnel 
sújtja. Ez vissza fogja rettenteni a leg- 
lovagiasabb s a legfenekedőbb embert is 
a párbaj ozástól. De nemcsak a párbaj o­
zástól, hanem a más emberbe való okta­
lan belekötéstől is. A párbaj megszűnté­
vel sokkal kevesebb alkalom lesz beesü- 

j letügyi esetek kiélesitósére is.
S a törvényhozásra ebben az irány­

ban csakis egy széleskörű mozgalom hat­
hat. Ha a párbajellenes szövetség be 
fogja hálózni az egesz országot, ha min­
denütt, ahol értelmes emberek élnek, fel 
fog hangzani a jelszó : le a párbajjal ! 
— a törvényhozás kényszerítve lesz arra, 
hogy megcsinálja a törvényt a párbaj 
ellen.

Most a farsang küszöbén felvetjük 
j újra a jelszót:

Alapítsuk meg mi is városunkban 
i a párbajellenes szövetséget !

X A januári közgyűlés. Debre­
cen város január hónapi közgyíi 
lése az eddigi megállapodás szerint 
a hónap utolsó szerdáján, jan. 33 án 
lesz. Ezen a közgyűlésen fogják 
újjá szervezni az összes vélemé­
nyezésre hivatott bizottságokat, me 
lyeknek tagjait ezelőtt 3 évvel vá­
lasztottak meg. A három évre ter­
jedt megbízás most lejárt. Í jra vá­
lasztják'a többi közt a felügyelő- 
bizottság négy tagját, a színházi- 
bizottságot, a jog- és pénzügy/, a 
gazdasági-bizottságot só). A válasz­
tások minden valószínűség szerint 
simán fognak végbe menni.

X A városi tanácsosok tagadó nap­
jai. Említettük már, hogy a városi taná­
csosok hétfőn és csütörtökön magánfele­
ket nem fogadhatnak, mert akkor délelö-v 
mindig tanácsülésen vannak. Délután 
pedig egyáltalán nem állhatnak a taná­
csosok a közönség rendelkezésére, mivel 
délutánonkint rendesen különféle bizott­
sági ülések foglalják el idejüket. Ennél­
fogva a múlt tanácsülésen elhatározták 
és ezt ismételve hírül adjuk tájékozódás 

! végett, hogy a városi tanácsosok ked- 
I den, szerdán, pénteken és szombaton 

délelőtt 10 tői Iá ig állanak a közönség 
rendelkezésére, amikor magán felvilágo­
sításokat adnak.

EGYLET.

A csizmadia ipartársulat közgyűlésé. ■».
debreceni csizmadia ipartársulat ma, szer­
dán délelőtt 9 órakor tartja meg rendes 
évi közgyűlését a Csapó utca 1< s%* 01
alatti áruházban. A közgyűlés tárgysoro­
zata a következő lesz. 1.) Jegyzőkönyv 
felolvasása. 2.) Elmúlt évi zárszámadások 
előterjesztése. 3.) Folyó ügyek. 4.). egy z< 
kön w hitelesítése, 3 társulati tag válasz­
tású.
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1903. január

, ,A Zion betegsegélyzo egyletbe felvé-
íeh di.) nélkül is bolépliotnek azok, akik 
ebben a kedvezményben részesülni óhai- 

Azonban ez a jelentkezés határ­
kőhöz van kötve s ez az idő január hó 
1;".én loJár- figyelmébe ajánlja az elül- 
járó sag ezt a körülményt azoknak akik 
ilyen módón akarnak az egylet ’tagjai

Agrói-ágra.
A 1 k almi apróságok

Ä főkapitány ur.
.... Egyik nagyobb vi- 

, város főkapitánya 
ki önfeledt pillanataiban 
dalműveket ir, rendele­
tet adott ki, melv kö­
telességévé teszi, a rend 
éber Andorainak, hogy 
a színházban pisszegő 
egyéneket jelentsék fel 
bogy a főkapitány ur 
szigorúan megbiintett- 
hesse őket.

I.
(Színhely egy főkapitányi „rendelő szoba." idő: 

a sötét jövő. Egy főkapitány," sok rendőr, még 
több pasas.)

Főkapitány: (Kinyitja az ajtót.) dől­
jenek be !
(hendőrok barátságos pofonokkal csőditik befelé 

a népeket.)
R endőrő r ni ester: Négyes sorokba 

íej-Jodj!
(Pasasok felfejlődnek.)

főkapitány: Megnyitom a csunMi- 
jament. Rendőr Gacsos, mért kisérte be ez^ a 
terűt ?

í> e n d o r Gacsos: Jelentem a lás * an 
azt mondta a színházba, „jaj de rossz !“

Pasas: Kérem szépen én nem az elő­
adásra, hanem a szagra él tettem.

J o k a p 1 t á n y : Mindegy ! Két évi bőr­
ön. . ebet! — Másik rendőrhöz. Hát ezt a po- 

lat mert hozta ide ?
Rendőr: Jelentem aiássan előadás 

közben kocogott a fogával.
-'l6rl k°'

h 0 k a P 1 t á n y : (sátáni kacajjal) a hl- 
® I majd adok én színházi előadást za- 

íM'm, 4 C'"1 böJUel súlyosbított fegyház ! Mellet 
(Másik rendőr.) Hát ez a mafla micsoda?
elf ' e,“ dÖr: Jelentcni aiássan zavarta az 
előadást. Csóválta a lába nagyujját.
z, h ° kapitány: (dühtől veresen) Csó-

Mi •->a ‘ a ál‘ bizony nem tetszett az előadás !

a bai PraS,aS; Dfih0gy nemt Más vót instálom 
maceráit" UkaSiVn0 t 3 harisnyám. osztán roppant 
gatta^ a m nagy uRát> azért csavar-

,.f ^kapitány; Nekem ugyan beszélhet
írti -, ®adi S“k alatt ne csavargasson semmit !

~ Hat 6vi sáncfogság ! Mehet! - Má-
rendőrhoz. Hát ez a nőstény mit keres itt ?

r,. 6 n d ö r ; Jelentem aiássan izgatott atwzaton.
főkapitány; Kit ? Mit ?
R e n d ő r; Egy bakát.
Főkapitány; (ordit) 15 évi bagno !
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. ondőt , (sápadtan) kérem aiássan ez 
szegény pisszegett az előadáson.

F ő k a p i t á n y : pj y p; ? 
j/ordon) Tehát pisszegett? , ’(kitör) ' Halál 
eá. stennel a kegyelem I «Eltör egy nádpálcát 

a putiancskópu hátán.) Vigyétek el ezt a sze­
gényt, mert megreped a szivem ! - Másik rend- 
úrhoz, Hát ez ?

R undor: Jelentem aiássan azt kálotla; 
..Hogy vöt"!

%u ° k \!',U 11 y : illei'us arccal) Ember 
va,y János, Nesze egy hatos 1 - A rendőrhöz, 

Ez nem rendzavarás, vén bakter I
Tovább osztja az ,.. , ■ ...•' az %az.s,i8ov os rendbehozza a

színházai,
II,

Kél pasas suttog a főkapitányi előszobában, 
ez a főkapitány ,-Te! -Miélt olYa" kegyetlen szivü

-R a s í k ; Barátom megsúgom, de el ne 
mond senkinek. Egyizben irt ő is egy kegyetlen 
rossz dalművet, valami görögtüzes - tündén es 
a van\os magas es kontra c- és ravasz dol-

got, azután , a niss/poY»«?’ ’ a ’ rt P^^^eges , , „ , inszen le el tesz engem !

-il.

hír fi"t1^1

ÍN ü p i ó.
Iparmuze.umt nyitva minden vas4rr.au é, ünner 

napon d. e Ü —12-ig, ‘
Jan. 7—13, Téli nagyvásár.
Jan. 7-8-9. Görög kath. karácsonyi ünnepek 
Jan- 10. ízr. nőegylet jelmezes álarcos bálja 

Arany Bika.
Jan. II. Vásár vasárnapja.
Jam 11. Körvadászat Mike-Pércsen.
Jan. 13. Vármegyei közigazgatási bizottság ülése
Jan. 17. A Függetlenségi-Kör táncvigalma. Arany 

Bika-
Jan- 17- Ónálló munkás b. s. pénztár mulatsága 

Korona.
Jan. 17. Állami mének szétosztása.
Jan. 18. Mátyás Király ünnepség, Iparos-Othon. 
Jan. 24, Tímár ifjúság bálja, Arany Bika,
Jan, 25, A polgári-kör bálja, Arany Bika. '
Jan. 31. Jótékony nőegylet estéje. Aranv Bika 
lehr, I. Az iparos kör bálja. Arany Bika. 
lob. J. Az Iparos kör táncmulatsága. (Bika 

szálloda.)
Febr. 14. A müpártoló egyesület müvészestéje. 

Ai'anv Bika.
Febr, 15. Az iparos ifjúság táncmulatsága. Arany 

Bika. 1
Febr. Pl. A függetlenségi párt estéje, Arany 

Bika,
Febr. 22. Evang. filléregylet tea-estéje.

“ölgy. Álagamról beösmerem. Nóz/e 
veSyen egy taplósipkát! ’

ír: Nem lehet. Drága a — tanló 
Hanem ezt a citrom facsarót.

Az drága masina.
nini! vi" X1S ^"ve^ és kis m-mel. Hanem
a fe, Maga ugyis

vag,otYl&y ÍÁrtm4„tá'at0I”ra Dem
c r : \ agy ki tudja. '

(úgy tesz mint aki nem hallj.).Nm itt jön „ én jó vevőm ™
! 1 uatal, erősen kivasalt ur nia-
I SJft'.f5^urá^a!> anRo1 bajusszal és hide«»- 
i előkelőséggel közeledik.)

( /•: Csinos fin.
Ilülgy ; Ká milyen szellemes ' 

,„ság,óí.: Ismerem- ' salt°e a füle „ b„-

Hölgy; Hallja, ezekről a kávéházi 
szájról-szájrákról már leszokhatna.

ir: Minek szavai hiába - látja 
ennyi iaradtsággal már eladhatott volna 
deli lovagjának vagy három asztalkendőt 
Addig en kimegyek egy cigarettára. Pá f 

lloígy: (csendesen) Ne men jen 
i r : (mosolyogva) Miért ?

Q ■ (tettetett könnvedséo-oei)peretek magával - tudja úgy szellemi­
leg üancurozni. Olyan . . izé . . .
tem v11 Eih0Zta az arcképet amit kér-

Igen HÖlgy: (szemébe néz 32 urnák) 

i r : Adja ide.
Hd/gj' : Nem. Annak fogom adni.

ü lüle csatit-j akinek — maga szerint 
I tog a butaságtól.
I őu - (szemébe mosolyog) Ezzel litván 
j uem imponál nekem a tanárnak. (Szein­
i' telenul mosolyog) Jó estét! Meg bocsát 
' de egy kellemetlen és befolyásos bará- 

íotnmal vagyok foglalkozva egy játszma 
bilhardra. Kezeit csókolom, (l-elhuzza t 
kéz tyűjét, el.)

: ( magában, köze! a síráshoz) 
ezért a cinikus gazember-

il.

Hölgy
Megőrülök
ért ! . . .

Egy ur, akit szeretnek.

i I. Kezeit csókolom. Ho^v és 
mint ? - Hallottam, hogy már betárják 
a székely bazarat, hát feljöttem.

Hölgy : Miért bazarat ?
i r Na, ha Tóth Béla írhatja azt 

hogy tanarat, én mondhatom igy: baza­
rat. Mondtam én már sok szamarat!

H»lgy : Apropó szamár ! Hogy érzi 
magát ?

• J r' (mosolyog) Ismerjük be, hogy 
mindketten fölötte elmések vagyunk.

í * Nagyszabású hangverseny Debrecen- 
I ben. Január 18-án vasárnap este 8 óraku
! az Arany Bika dísztermében nagvsza- 
I básu hangverseny lesz, melyet elsőrendű 
I művészi erők közreműködésével i’sáthv 

Eerenc debreceni könyvkereskedő rendez. 
Valóságos művészi esemény lesz ez a 
hangverseny, melyre most folynak az 
előkészületek. A műsor teljes összeállt- 
tása után nyomban híradással leszünk a 
hangverseny részleteiről, addig is felhív­
juk a közönség figyelmét a január 18-iki 
estére, melyen az előjelek szerint első­
rendű művészi élvezetben lesz része~ a 
város előkelő közönségének.

* A debreceni iparkamara közgyűlése
í A debreceni iparkamara január havi köz- 

gyüíését e hónap második felében tartja 
meg. A gyűlésen rendes folyó ügyek 
nyernek elintézést.

* A főispánt titkár körútja. Említet­
tük már, hogy fíáso István főispánt tit­
kár körutat log tenni a megyében, hogy 
terjessze, erősítse a cseléd- és munkás 
pénztárak felállítása érdekében megindí­
tóit mozgalmat. A cseléd- és munkás 
pénztárak megalakulása ugyan mindernk 
hajdú-városban és községben ki van
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mondva, de a taggyüjtésck a fokozottabb 
munka s buzdítás nélkül bizony lassan 
folynak. Kisó István tegnap ebben az 
ügyben H.-Böszörménybe utazott, honnan 
az esti vonattal tért vissza. ,

* A Székely bazár bezárása, legnap 
este ti órakor zárták be a debreceni tár­
saságnak 17 napon keresztül kedvenc 
lálkozo helyét, a Székely bazárt. A meg­
lepő erkölcsi és anyagi sikerben főerdtme
van Székely Ferenc műszaki felügyelő­
nek, ki 'fáradhatatlan buzgalommal, te­
vékenységgel valóságos lelke volt a Sze 
kelv bazárnak, továbbá Punkosty le 
renc, Eavmath Gergely, Bardos Géz , 
dr. Varga Lajos, Somossy László, Gp oi 
Aladár és dr. Kardos Albert uraknak, 
kik mint az intéző bizottság tagjai hat­
hatósan működtek közre a bazar sikeré­
nek megteremtésében. Ami pedig a 

‘ anyagi sikert illeti, az érdem a sze­
retette méltó elárusító hölgyeké.
\ Székely-társaság nevében halás kö­
szönetét mondunk az elárusitásban rész 
vett hölgyeknek, kik páratlan szivesscg- 
ael és készséggel működtek közre a hazai
nemes céljának elérésében.

V 17 nap alatt több mint 3000 em­
ber látogatta meg a Székely-bazárt. Az 
eladott tárgyakból bevettek több mint 
5000 koronát. Legjobban vásároltak az 
agvag-cserép tárgyakat, a tapló készít­
ményeket és a szőnyegeket, legszebbek 
voltak pedig — az elárusító hölgyek. A 
bezárás alkalmával táncestelyt rendezett 
a Székely-társaság, melyről lapunk más 
rovatában emlékezünk meg.

* Látogatások a polgármesternél, l eg­
nap délelőtt a jogakadémia ^igazgatósága
a dékánokkal, a tanítóképzői igazgatóvá 
Kórészy Zoltán dr. jogakad. igazgatóval 
az élén tisztelgett Kovács -József polgár ■ 

’mesternél. A tanári kar üdvöz ese után 
Bernáth Elemér táblai elnök, titkára 1 ucn- 
váry Zoltán kíséretében kereste tel a 
polgármestert és üdvözölte.

* Körner Adolf gyásza. Körner Adóit 
városi tanácsost gyász érte Szőke barna 
unokatestvére viruló fiatalságának leg 
szebb idejében meghalt. Az elhunyt liju 
hallgatója volt a magyar-óvári gazdasági 
akadémiának s ott crte a halál hirtelenul.

* A téli vásár Ma ér véget a teli 
bőr o'vapju, gabona és termény vásár, a 
melynek forgalma jobb volt ugyan mint 
a múlt éveké, de össze sem lehetett ha­
sonlítani a régi debreceni teli vasárokkal 
Csütörtökön fog kezdődni a sertcsvásar 
mely azonban az idén különösen jónak 
Ígérkezik.

* oláh Gyuláné temetese 1 egnap 
délelőtt helyezték örök nyngalomi-a a 
tén-lási temetőben Oláh Gyuláné Sáfrány 
Ilona asszonyt, a temetésen inagy számú 
közönség jelent meg s a köztiszteletben 
álló Oláh-család iránt teljes közvetlen­
séggel nyilvánult az őszinte részvet.

* A szegény kosárkötőnek. A mun­
káját anyag hiányában nem folytatható 
7(S éves Jámbor György felsegitésére 
újabban adakoztak : Márton Sándor gim­
náziumi tanuló 1 korona, özv. Király 
Imréné "J0 fillér. Az előbb kimutatott 1< 
koronával együtt tehát összesen 18 kor. 
■-in fiiUn fnlvt be edditr. Kérjük jószivü

olvasóinkat küldjék be kegyes adomá­
nyaikat hozzánk a mai nap iolyaman 
hogy holnap megkaphassa a szükséges 
füzvesszőt a szegény öreg és kenyevke- 
reső munkáját megkezdhesse.

* a varrógép meséje. Zakatolva, 
zugva forgott a kis varrógép, rengete^ 
selvemcérnát emésztett tel a lmon < 3r,mék=u. Kb »í« « 
szop napsugaras álmokról a bZUl kl,’ K,?Äli napokon, a szivek v.rdgMató- 
sáról a téli hidegben. A kis v.uiogoi 

UHonosa 3/. Bethlen-utcai varró- 
leány pedig hallgatta, csak hallgatta vá­
gyakozással a boldogságról meselo kis 
k'épet Egv kis fehéfüggönyos szobáin,
a meivben’már ő nem varija ezután csak 
a saját magaruháit az édes seavu mm- 
„éoen Es jött valaki, — csak úgy \clet 
feríül került az útjába ak, isrncteite szop 
férfias hangon mindazt, ami a vauQ^ 1 
veeélt Hanem ennek a valakinek epe 
ugv nem volt igaz egyetlen szava sem 
mint a bolondos jószágnak - a vaiio 
génnek. Tegnap azután az egyszei u kis 
szobában nem zakatolt a varrógép o - 
bet, a gazdája a kis vertele» , nesz 
virág ott feküdt az ágyon. Az < só csa 
lódás törte meg a lelkét s egy önfeledt 
pillanatban megmergezte magat. > ^ J 
leányok módjára gyufaoldattal. A laUs- 
adónöje azonban idejekorán észievette s 
orvost hivatott. A kis varrógép pedig 
helnap újra berregni fog s emészti a ion 
geteg selyem-szálat a habkonnju < 
ruha-szövetekre, a melyekben boldo0 
leánylelkek fognak keringőzni. Es bol­
dogtalanok is, épen olyanok mint uu <a 
a kis mindennapi történetnek igénytelen
hősnője. , ,.

* A bűntárs bosszúja. A nagyváradi 
rendőrség tegnap este jelentette a debre­
ceni rendőrségnek, hogy Szőke Tóth Ist­
ván már útban van Debrecen felé s ha 
csak közbe nem jön valami, mára itt is 
lesz. Érdekes a Szőke Tóth István elto- 
gatásában az, hogy a nagyváradi rendőr - 

I séget voltaképen egy debreceni leány 
Kucig Mari vezette a debreceni ki rakat - 
tolvaj nyomára. Kucig Mari ugyanis bűn­
társa Szőke Tóth-nak s tegnapelőtt még 
egyedül ő tudta csak. hogy ki a debre­
ceni kirakat-tolvajlás tettese. A leányt, 
aki rosz-előélete miatt Debrecenből ki 
van tiltva, Szőke 1 óth felkereste Nagy­
váradon. Régi bűntársa Szőkének a le­
ány, sok közös titkuk volt már, beval­
lotta tehát legutóbbi lopását is. Később 
azonban összeszólalkoztak a bűntársak s 
Kucig Mari úgy bosszulta meg magát, 
hogy a legelső rendőrnek, — aki az út­
jába került, —- feljelentette Szőke Tóth 
Istvánt.

* Szökés a házasság elől. Az érdek- 
házasságokra rossz világ jár, a szerelem 
vsak nem engedi a szülői számítás bék­
lyóiba vezetni magát, vagy legalább is 
nem minden esetben, mint ezt a szász 
király is igazolhatná. De bizonyíthatnák 
ezt a Bika szálló remek uj felszerelése 
közül azok a bútordarabok, a melyek 
közt egy szép fiatal leány töltötte el az 
éjszakát, bizonyára vissza vágy va a fehér 
leányszoba barátságos légkörébe. Tegnap 
este ugyanis a Bika szálló kávéházában, 
az egyik asztalnál magányosan ülő fel­
tűnően csinos és uriasan öltözött hölgy

t l'lM'l-n nt --—

kiléte iránt, akiről az a hír tartotta ma­
mit legerősebben, hogy az egyik szom­
széd város jómódú és tekintélyes polgá­
rának leánya és a vőlegénye elől szö­
kött meg A nem mindennapi regenyes 
történet részleteiből is sikerült egyet- 
mást megtudnunk. A leány ellenkezése 
dacára szülei egy gazdálkodó fiatal em­
berhez akarták nőül adni és a leány köz­
vetlen az esküvő előtt kijelentette, hogy 
semmi körülmények közt sem lesz ennek 
az embernek nejévé, mire a vőlegény el­
keseredésében lulövéssel fenyegette., gy 
lett a szép menyasszonyból szökevény, a 
ki most itt várja meg a makacs elhatá­
rozása folytán felizgult kedélyek lecsilla- 
pulását

* Adófizetés borjúval. Az adóügyek
uj tanácsosának, Csóka Sámuelnek vidám 
vendége volt tegnap, farsang első nap­
ján. Egy tanyai atyafi állított be hozzá .

Tekintetes uram, hosszú cédu­
lát kaptam, hogy fizessek ti4 koronát 
adóba.

A tanácsos belepillantott a cédu­
lába, a mit hivatalosan árverési hirdet­
ménynek neveznek s szives szóval for­
dul fa derék adóhátralékos polgárhoz:

Bizony öregem ezt a pénzt meg 
kell fizetni, másképp kimegy u végre­
hajtó.

Az óreg magyar büszkén hátra­
szegte a fejét:

_ Már pedig az én portámra ne
tegye a lábát semmiféle cgzektició ! Nem 
is akarok adós maradni, hát elhoztam a 
tartozásomat.

_ Xo azt nagyon jól tette, hát
csak fizesse be a pénztárba, Áldja meg 
az Isten.

\z atyafi alássan kisompolvgott, de 
kisvártatva visszaballagott, kötélen ye- 
vetve egy veszettül jámbor kis borjut a 
szoba közepére.

— Tekintetes uram, instálom nagy 
baj van. Nem veszik el a borjúmat 
adóba.

_________ a közönség figyelmét.
a t: — J 1.; Iriirónr.amn krdpk 1 fídött 11 Ili'

Hát iszen nem is vehetik bátyám 
uram — ugrott fel a tanácsos, hova az 
ördögbe tennék a kend borjúját .-

— Hová, hogy hová? Majd csak 
küldjék el a királynak, ahová megy az 
adó,' találnak ott helyet az én bom­
bámnak.

És az öreget alig tudták meggyőzni, 
hogy ilyen formán semmiképp se lehet 
leróni az adót.

* Állami mének kiosztása. A debre­
ceni ménteleposztály ménjeinek a fedez- 
tetési állomásokra történendő szétosztása 
január hó 17-én fog megtörténni, 
ménszétosztást Losmic/y Mihály minisz­
teri tanácsos, lótenyésztési osztályfőnök, 
akadályoztatása esetén pedig Budnhazv 
Kálmán miniszteri t itkár fogja eszközölni.

* Az őrült . . . Tegnap a Hal-utcá­
ban újra halálos rettegésben tartotta az 
utcai járó-kelőket egy pálinkától esze­
veszett ember. Egy kenyérvágó kesse 
kezében ordítozott s leüléssel fenyegetett 
mindenkit. Nagy Imre csavargótól — 
mert ez az ismert gazember volt — ter­
mészetesen halálra rémült mindenki, aki 
arra járt s gyorsan terjedt el annak a 
hire, hogy örült járkál az utcán szaba­
don. A rendőrök lefogták a részegségé­
ben tényleg őrjöngő embert.

vonta magára
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J egyzetek.
— Zene a káeéhazban. —

Sok ellenségeim közül egy sem fog­
hatná vám, hogy a zenét nem szeretem. 
Magam is játszottam egy pár hangszert, 
— talán nagyon rosszul, de nagy buzgó - 
sággal, bár inkább azzal a célzattal, 
hogy zene-érzékemet miveljem. Az meg 
épen súlyos vád lenne ellenem, hogy a 
cigány zenét, a zeneművészet legöntu­
datlanabb, de egyben legőszintébb meg­
nyilatkozását, nem értékelem kellő képen 
és érdeme szerint. Hogy mennyire ra­
jongok érte, megmondhatója vén Ham zu 
Misha, aki mikor egymással megösmer- 
kedtünk, mar ritkán állt a ,,banda“ élére 
legfeljebb ha Tisza Kálmátvnagy dáridók 
közt bevonulván Nagyváradra, elhuzatta 
a Vékony deszka kerítést, a mostani 
színház helyén levő Rózsabokor vendég­
lőben. Akkoriban együtt szolgáltuk a vén 
generálist, én gyönge kis toliammal, 
Miska hú' meg a hegedűjével. Ebben az 
•életben soha se fogom én hallani többé 
ugv azt a régi ma már alig ismert nótát, 
hogy : 1 aj jón kié az a nyár fás ? mint 
ahogy az én legönzetlenebb barátom : 
Hamza Miska elsírta a hegedűjén.

En szeretem a mi cigányainkat is, a 
kik Debrecen hírességei közzé tartoznak 
ma napság már. Szívesen hallgatom őket 
de csak ott, ahol és olyankor, mikor a 
zenének helye és ideje van.

Tehát nem a kávéházban és külö­
nösképen nem olyankor, mikor az idő­
járás arra késztet bennünket, hogy be­
hozzuk magunk után a kávéház ajtóit.

A kávéházakat nagyon szükséges 
intézményeknek tartom s elébe helyezem 
mindenrangu és rendű társas köröknek, 
kaszinóknak, klubboknak. Egy, a mai 
viszonyoknak megfelelő módon berende­
zett kávéház, mint Debrecen elsőrangú 
kávéházai is általában, második otthona 
a miveit embereknek. Vagy legalább is 
annak kellene, hogy legyen. Nem szólva 
arról, hogy sokalta olcsóbb, mint bármely 
más hasznos szórakozás, mindenképpen 
megtelel szabad-akaratunk, ízlésünk, óha­
jaink legteljesebb mértékben való érvé­
nyesítésének.

Nem vagyok kötelezve a kávéház­
ban semmi olyan cselekedetre, a mi rám 
nézve esetleg kellemetlen. Oda ülök, a 
hova akarok. Kalapemelésen kívül nem 
tartozom mással azon ismerőseimnek, a 
kikkel szívesen, nem szívesek más he­
lyen szóba kell állanom, vagy azért, 
hogy ő tüntessen ki kedveskedéseivel, 
vagy hogy én mutassam magamat olyan 
szeretetreméltónak, mint a milyen nem 
vagyok. Ha eleinte talán oda is jön va­
laki az asztalomhoz s engemet olvasásba 
merülva talál, egyáltalán nem veheti rósz 
néven, ha kurtán bánok el vele, Az a 
márvány asztal, melyet én mindennapi 
kávém, vagy teám árával megváltok, 
megvéd engemet minden kellemetlen érint 
kezestől, illetve attól, hogy többet beszél­
jek valakivel, mint a mennyit a körül­
ményekhez képest elegendőnek tartok. 
Ebben a kis köztársaságban, a hol rövid 
időn mindenki megösmeri a többi vendég 
szokásait, mindenkinek szuverén joga van 
ahhoz, hogy azt tegye, a mit akar s a 
mi neki jól esik s csak azokkal érint­
kezzék, akiknek a társaságában jól érzi 
magát, a kikkel a nap-nap utáni egy (itt­
lét révén összeszokott.

Nekem jogom van mind a 70 lapot 
végig olvasni a kávéházban és senkinek

sincs joga ahoz, hogy engemet e lapok I 
v egigolvasásában meggátoljon.

Mert a kávéházak voitaképeni célja 
az, hogy hozzájuthasson olcsó szerrel 
minden laphoz az ember, hogy esetleg 
az olvasottak felelt eszméit, meggyőző­
dését nyilváníthassa, hogy a napi kérdé­
seket megbeszélje, hogy helyes irány­
ban meggyőzze a társaságában levőket 
a köz javára, vagy ugyan ilyen szem­
pontokból ugyanazok felvilágosíthassák 
téves nézeteiről. Ennél a márvány asz­
talnál ösmerem meg a város tegnapját, 
má-ját, holnapját, látom magam előtt 
világvárosok társadalmának, politikájá­
nak, művészi életének hii tükrét. Hiába 
járatok otthon egy lapot, annak minden 
irányban való bírálata, egyes események 
fontosságának, vagy lényegtelenségének 
feltüntetése egyoldalú. Kutatni szerető 
elmém kívánkozik a másik lap ellenvéle­
ményére. Az olvasottak tárgyilagos ösz- 
szevetése után láthatok tehát csak a dol­
gok mélyére tisztán.

Akik tehát kárhoztatólag szólnak o 
kávéházi életről azoknak nincs igazuk 
A kávéházi élet ilyen irányban való fej­
lesztése voltaképen művelődési törekvés.

Sajnos, hogy nálunk Magyarorszá­
gon és a mi szükebb hazánkban : Deb­
recenben a kávéházi élet fellendülése 
nem egészen ebben ez irányban ha­
lad.

Nem szólva a játékbeli szórakozá­
sokról, kártyáról, tekeasztaiokról stb,, a 
melyeknek elkülönített helyeket szentel­
nek a kávésok, erősen és bizonyára na­
gyon sokak által kifogásolható az a saj­
nálatos körülmény, hogy a cigányzene 
bevonult a zárt kávéházakba, a nélkül, 
hogy ez közkivánalom, vagy ha igen, 
úgy jogosan követelt közóhajtás "lett 
volna.

Cigányzene, vagy katona-zenének 
igenis helye van az éttermekben, a hol 
étkezés közben, vacsora után, jó bor 
mellett, megkívánhatják azok, a kik elég 
szerencsések ahoz, hogy még meg is fű­
szerezhetik az édes semmittevés perceit. 
De hogy mikor én összes figyelmemet 
öszpontositom a célból, hogy a hírlap 
hasábjairól magam előtt lássam az egész 
világot, mikor barátaimmal elmélkedni 
akarok a mai nap tanulságairól, hogy 
akkor micsoda jogon erőszakolja rám a 
kávés már este 8 órakor azt a daljáték­
beli sikamlós nótát, a melyet erre a 
műélvezetre szánt időben talán nagyon 
szívesen hallgatok meg a félangolosan 
kisütött bornyu-szelet mellett a vendég­
lőben, vagy a színházban, azt nem tu­
dom megmagyarázni magamnak. Es azt 
sem, hogy miért nem engedi a Rác Ká­
roly két túlbuzgó nagybőgőse, hogy én 
meghallgassam azt a jó barátomat, a 
kinek egészséges, nyugodt életbölcsele- 
tót én többre becsülöm, mint a XVI. szá­
zad összes pesszimistáit.

Epen ez okoknál fogva ón részem­
ről csak egy tanácsot tudnék adni a 
kávés uraknak, azt, hogy a nyári időket 
kivéve, küszöböljék ki kávéházaikból a 
zenét, mely ott nem csak felesleges, de 
határozottan bosszantó is. Es leteszem a 
hitet, hogy üzletük forgalmán ez a do­
log mit se fog változtatni, mert a hány 
vendeget a zene be csábítgat a kávé­
házba, ugyanannyi épen a rósz időben 
alkalmazott zene zavaró hatása miatt 
ugyanakkor elmarad onnan.

Szatyi.

SZABADSÁG o.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
•)an. 7. szerdán : Lotti ezredesei, daljáték. C.
Jau. 8. csütörtökön : liip van Winkle, dal­

játék. A.
Jan. 9. pénteken: A doktor ur, bohózat. 

Először. B.
.Jrn. 10. szombaton: A doktor ur, bohózat. C"
Juci. 11. vasárnap : délután Qsélcon szerzet 

vőlegény, énekes bohózat, este Egy párisi regény, 
színmű. Újházi Ede felléptével.

(Vizkereszt.) A debreceni szín- 
társulat tegnap este állotta ki igazán a 
tüzpróbát. Shakspere egyik legmókásabb 
vigjátekát, a farsangi beköszöntőnek szánt 
\ i/.kereszt-et, melyben szeszélyesen vál­
takozik a nyers bohókás tréfa s az édes, 
titokzatos szerelmi játék, a legnehezebb 
feladatok közé tartozik jól shaksperei szí­
nezéssel játszani. Szinte féltem, hogy a 
kudarc nagyobb lesz, mint amekkorát 
egy társulat elbírhat. S im e helyett 
olyan perdülő, színes, gyors ütemü s 
részleteiben is ügyesen egymásba rótt 
küllejü előadás tette a shaksperei játékot 
élvezhetővé, hogy Makó Rajos igazgató 
hálás örömmel köszönthet! derék színé­
szeit egyenkint és összesen. A vígjáték 
két ellentétes elem pazar elmésséggel 
való egymás mellé állításával ró kényes 
munkát a színjátszókra. Mikor Olivia 
grófné izzó szívvel eped az érte lángoló 
Orsiim szolgájáért Oezárióért, a ki nem 
más, mint az (Irsinót imádó s férfi ru­
hába rejtőzött Viola, ugyanekkor Taístaí? 
legközelebbi rokona Boffen Tóbiás űr 
pajtásaival s egy fürge szobalánynyal 
szövetkezve páratlan farsangi tréfát űz 
az öntelt Malvolióval, sőt még a pipogya 
üres fejű Keszeg Andor urfit is egy füst 
alatt irgalmatlan csúfságba keveri. S ezt 
a játékot, melyben mint a szivárvány- 
színek, egyszerre csillognak a gúny szi­
porkái, az epedő vágy csillagtüzei s a 
farsangi mámor kékes lángjai, valóban 
teljes készültséggel tudták megórzóki- 
teni színészeink. A rendezés kifogástalan 
és ötletes volt. Halinel Aranka Oliviája. 
ragyogott a szerelem és az elmósség 
bájától és kedvességétől. Menszáros 
Margit Violában átcsillogtatta a férfi 
költőn a női kellem tiszta fényét s a női 
szív gyöngéd vonásait. Nagy Dezső na­
gyon jóizü, külsőben és lényegben egy­
aránt találó, jellegzetes Böfi'en volt 
Sebestyén Malvoliója, mind a két alak­
jában kacagtatóan eredeti, shaksperei 
színezésű ; Klenovics, Halágyi, Kréméi-, 
Csige Ilonka, Szilágyi, Virágháti szin­
tén szerencsésen és teljes készültséggel 
illeszkedtek bele a pompás keretbe. Úgy 
látszik, a társulat ihlete általánosan szár­
nyat kapott azoktól a sikerektől, melyek 
a debreceni közönség tisztult ízlése ré­
vén a shaksperei s moliérei darabok nyo­
mában fakadnak.

— (Műsorváltozás.) A mára hirde­
tett Gésák előadása elmarad. Helyette a 
ljotti ezredesei című énekes bohózat 
kerül színre.
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TÁVIRATOK.
A hadsereg újjászervezése.
Budapest, jan. 6. (Saját tudó­

sítónk távirata.) Politikai körök 
értesülése szerint a lmdügyminisz 
tériumban törvénytervezeten dolgoz­
nak, melylyel a hadsereg szerve­
zését uj alapra fektetik. Legfonto­
sabb a törvénytervezetben a két 
éves katonai szolgálat behozatala, 
továbbá uj hadtestparancsnokság 
létesítése Magyarországon és a so­
rozás megváltoztatása névsor sze­
rint.

Széli Kálmán Bécsben.
BéCS, jan. 6. (Saját tudósítónk táv­

irata.) Széli Kálmán miniszterelnök teg­
nap este ide érkezett s ma reggel kilenc 
órakor fogadta Körber osztrákminisztert. 
A két miniszterelnök egy órát tanácsko­
zott. Széli Kálmán ezután a szokásos új­
évi üdvözlések megtétele végett a királyi 
család tagjainál tisztelgett.

Az autonom vámtarifa.
Budapest, jan. 6. (Saját tudósítónk 

távirata.) A magyar gazdasági minisz­
tériumok szakelőadói tegnap és ma egész 
napon keresztül tanácskoztak az osztrák 
szakelőadókkal s a minden részletében 
kész autonom vámtarifa bevezető törvé­
nyének megszerkesztésével foglalkoztak.

A Petöfi-társasag nagy gyűlése.
Saját tudósítónk távirati tudósítása.

— jan. fi.
A Petőfi-társaság ma délelőtt 10 

órakor Jókai Mór elnöklete alatt tartotta 
meg nagygyűlését az Akadémia díszter­
mét) n, melynek padsorait előkelő kö­
zönség töltötte meg. Az előkelőségek so­
raiban ott voltak közéletünk s társadal­
munk egyéniségei nagy számmal. Deb­
recenből először jelent meg a Petőfi- 
íársaságban Szán ív Gyula, a társaság 
legutóbb megválasztott rendes tagja.

Jókai Mór megnyitó beszédében 
megható hangon emlékezett meg Bartók 
Lajosról, a társaság elhunyt alelnökiről, 
a kinek kiváló érdemeit a magyar iro­
dalomban gyönyörűen méltatta ami költő- 
fejedelmünk. Kiemelte különben az el­
hunyt nagy egyéniségét, termékeny iro­
dalmi munkásságát.

Somló Sándor clszavalta ezután 
Zichy Géza Bartók Lajos halálára <•. 
költeményét, majd Pékár Gyula és 
Eötvös Károly elbeszélést olvastak fel.

Ábrányi Emil szép kőkeményének 
felolvasásával ért véget a nagygyűlés 
műsora, mely után Jókai Mór felszólli- 
totta Pékár Gyulát, hogy hajlandó-e az 
alelnökséget, mert Bartók Lajos ezt 
majdnem végrendeletileg nyilvánította azt 
az óhajtását, hogy az alelnöki széket 
olyan tevékeny emberrel töltsék be, mint 
Pékár Gyula. Pékár kijelentette, hogy 
elfogadja az elnökségei.

Ezzel a nagygyűlés véget ért.

A nemzeti irodalmi szövetség.
Budapest, jan. ti. (Sajóit tudósítónk 

távirata.) A Petőfi-társaság nagygyűlése 
után megtartották azt az országos érte­

kezletet. melynek célja a nemzeti irodalmi 
s/övettseg megalakítása volt. A vidéki 
irodalmi társaságok és közművelődési 
körök nagy számmal küldöttek fel meg­
bízottaikat az értekezletre. A debreceni 
Vsokonai-kört Kom lossy Artur és dr. 
Kardos Albert képviselték. A szövettség 
megalakult, székhelye Budapest főcéljai 
ezek : óvenkint nagyobb vidéki városok­
ban vándor gyűlések tartása, minden ha­
zafias, irodalmi és művelődési moz­
galom támogatása, fejlesztése, uj tehet­
ségek országos értékesítése s az iroda­
lomban a nemzeti irány megerősítése.

Lator Sándor orsz. képv. (Márama- 
ros-Sziget) a közművelődési egyesületek 
bevonását hangoztatta.

Xancsó a vidéki körök irodalmi es­
téin fővárosi irók részvételét óhajtja.

Béketíi Antal a szegedi Dugovics- 
társaság főtitkára szerint a szövetségnek 
feltétlenül szem előtt kell tartani a vidék 
érdekeit.

Balassa Ármin (Szeged) a szövet­
kezés céljaira a kormánytól anyagi se­
gélyt kíván.

Az értekezlet bizottságot küldött ki 
a szervezésre. A bizottság azonnal mun­
kához látott és kimondotta, hogy a szö­
vetség feladata a nemzeti nyelvnek és 
nemzeti irodalomnak az országos erők 
egyesítése utján való megizmositása s 
terjesztése. Az alapszabály-tervezet meg­
vitatását. a május hónapban tartandó 
ülésre tűzték ki.

A Nessi-ügy folytatása.
Budapest, jan. fi. (Saját tudósítónk 

távirata.) Nessi Pál országgyűlési kép­
viselő ismeretes ügyében holnap nem 
Ítéletet fognak hozni, hanem afölött dön­
tenek, hogy vájjon folytassák-e ellene a 
katonai becsületbirósági eljárást. Ha a 
döntés az igent mondja ki, akkor fog az 
ügy a tulajdonképeni katonai becsület- 
biróság elé kerülni. Nessi Pál ma újabb 
tanukat jelentett be, igazolásául annak, 
hogy Kolozsvárit nem kezdeményezett 
utcai botrányt.

Hornig püspök betegsége.
Bécs, jan. 6, (Saját tudósit ónk távi­

rata.) J lomig báró veszprémi püspök régi 
altesti bántalomban szenved s valószínű, 
hogy a püspöknek orvosi műtét alá kell 
vetnie magát. Hornig báró állapota egy­
általán nem olyan súlyos természetű, 
mint ahogy azt a lapok Írták.

A szász királyi család regénye.
Drezda, jan. 6. (Saját tudósítónk 

távirata.) A szász trónörökös legköze­
lebb meg fogja látogatni Ferenc József 
magyar királyt. A találkozás eddigi meg­
állapodások szerint Budapesten fog le­
folyni.

Genf, jan. 7. (Saját tudósítónk távi­
rata.) A szász trónörökös meghatalma­
zottja ma ide érkezeti, hogy a herceg­
nővel személyesen tárgyaljon a válás 
ügyében.

Letartóztatott ékszerész.
Budapest, jan. (). (Saját tudósítunk 

távirata.) Schvarc Ármin fővárosi éksze­
részt a rendőrség hamis bukás miatt le­
tartóztatta.

MULATSÁG.
A Székely társaság táncestélye. A Szé­

kely társaság, hogy némiképen meghá­
lálja az elárusitásbau részt vett szép 
asszonyok és szép leányok kedves és 
eredményes fáradozását, -— fényes tánc­
estélyt rendezett tegnap este a Bika 
szálló dísztermében. Ha munka után édes 
a pihenés, úgy azt hiszem kétszeresen 
édes a tánc. Legalább a tegnap esti tánc­
mulatságon igy tapasztaltam. Magyart 
Imre és Kálmán muzsikája mellett tar­
tott a tánc reggelig. Igazi, fesztelen jó­
kedv uralkodott a nagy számmal össze­
gyűlt előkelő társaságon, — s ha a szé­
kelyeknek érdemes volt hozzánk fordulni, 
úgy a debrecenieknek érdemes volt Szé­
kely bazárt rendezni : már csak ezért a 
mulatságért is. A táncestéire Székely 
Árpád joghallgató egy alkalmi keringőt 
szerzett, mit a zenekar nagy hatással 
adott elő. A táncestélyen megjelent höl­
gyek névsorát következőkben közöljük :

Asszonyok : gróf Kleebersbevg Bé- 
láné, gróf Bethlen Sára, Székely Fe- 
rencné, Eri ez Ernőn é, Fábián L. Mérné, 
Botorán Istvánná, Butira,y Béláné, Mis- 
kolczy Lajosné, Bartók Ágostonná, Nagy 
Ferencné, Berzőffy Vincéné, Vesztet' Ist­
vánná, Xivuska denőné, Kuthi Béláné, 
Szombathy Jánosné, Beké Lászlóné, 
Kálmánczhelyi Mérné, özv. Egtnann 
Ferencné, özv. Jablonczay Kálmánná, 
Percei Dénesné. Bernáth Lajosné, Péchy 
Kálmánná, Baróthy Béláné, Irinyi Ist­
vánná, Szentesi Jánosné, Meczner Fri­
gy esne, dr. Varga Lajosné, özv. P -zs- 
gay Uáborné, Pénzes Miklósáé, K. Tóth 

I Kálmánná.
Leányok : gróf Kleebersberg Valéria 

j és Margit, Botorán Margit, és Stefi. \Szé- 
: kely Mariska, Eric nővérek, Fábián du- 
! liska és Margit, Hutiray Palika és Aranka 
i Bartók Bella, Nagy Ilonka, Fehér Margit,
I X eszter Malvin, Xivuska nővérek. Moi- 
I nár nővérek, Kuthi Annusba. Szombathy 

Margit, Jabloncay 1 enke, Percei Eíus,
I Bernáth Gizi, Péchy Paula, Baróthy Gabi 
1 Szentesi Ilonka, Pénzes Ilonka. Péter 
I Melinda.

A táncestélyen megjelent számos 
l előkelőség között ott láttuk Kaffka Ignác 
: tábornokát, Ve<‘sey Imre t. polgármes- 
i tért, stb. Feltűnő nagy számban vett 

részt a mulatságon a tisztikar.

VÁROSI SZÍNHÁZ
Ka szerdán január 7-én „C“

LOTTI
ezredesei

Énekes bohózat 2 felvonásban.

SZEMELTEK:
Tom 1 )a wen try, piskóta gyáros Nagy Dczs» 
Harriet, a felesége Havasi S.iidi
John Dickson, szabó Kréméi Jenő
Kitty, a felesége Krémemé Lili
Rámáján ah, a namlakalii rájali Szilágyi Aiadá- 
Lotti, nemzetközi disease, 

vhanteusei danseusc és exen- 
trique színésznő Kelhő Rózsi

Mariéi. egy Tarka Színpad
igazgatója Sebestyén Géza

Elsie, Lotti szobaleánya Püspöki Ro .ú
A főpincér VirágluHy L.

■
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vagv nem

josá-

Regénycsarnok.
MIRE MEGVENÜLÜNK

Ir.a: Malonyay Dezső.
If.

A Madonna lovagja.
(I1 oh tatás.)

Mintha egy pillanatra restelte volna 
magát ebnen a nős tenoristához méltó 
szerepben, ele már akkor benyitott s et>v 
ijed. atczLi teremtés, a felesége ott állt 
az ajtó előtt

Kérem, ne . , .
Inkább könyörgés volt ez a sikoltás. 

A_ szeme kisírva, valóságos kis leány a 
fehér csipke köntösben, kit megbüntettek 
valamiért, becsukták egymagára s azóta 
ott sirdogál az ajtó mögött.

— Maga sirt?
— Igen.
— Miért ?
Vállat vont. Nem tudja, 

meri megmondani.
— Tőlem félt v
Hallgatott.
Ks reszketett, reszketett.
Antal gróf a keze után nyalt, 

gosan, igazán csak jóságosán.
Megdöbbenve tapasztalta, hogy mi­

lyen vonakodva, küzködve s mégis mi­
ivei. elszántan hagyja kezében kezet 
klarisz.

— Tőlem fél ■
A fejével intett nemet, görcsösen, 

akár valami szigorú parancsnak tenne 
eleget, a szemét is behunyta, úgy intett: 
hogy nem, nem, nem fél 1 . .7, Hogy 
tessék ! Itt vagyok, a tied vagyok!

Mintha a józanitó hideg tél csapott 
volna be rá, eibocsátotta az asszony ké­
zéi. ...

Hát ilyen vén vagyok én már?! . . .
Lgy pillanat alatt megértette a hely­

zetet, de csak egy pillanatig szégyenke- 
ze-•_ olyan jó ember volt. Aztán már arra 

■ gondolt, hogy hisz ez az asszony a bol- 
dogtalanabb ! Most kezd élni s már gyil­
kolják az álmait !

Szerencsétlen! — szólt hozzá 
azon a delejes hangon, melyen csak az 
tud, a ki szenvedő gyermekéhez szólva 
tanulta. Hogy jutott hozzá Antal gróf ? ! 
Sédig ilyen hangon kérdezte: - Hát 
maga .mit csinált ?

Ins mintha az örvény széléről rán­
totta volna őt vissza, ugv korholta; le­
ültette, vigasztalta, biztatta ; melléje ült, 
<iz apjává lett neki, hogy : — micsoda 
dolog ez! ki látta, hogy va’aki igy bán- 
jéi.v az életéve. ! hát szabad az, hogy egy 
fiatal leány ilyen vakon rohanjon a bol­
dogtalanságba ! Még azért is pirongatta. 
hogy miért jött hozzá feleségül ? ! ~ Val­
latta, hogy kit tett igy szerencsétlenné?!

Ks igy tovább, merttudjuk mi ngy-e 1 
hogy milyen veszedelmes idealista volt i 
ez a mi grófunk* I

így s addig, addig, mig szép csőn- | 
Jesen sirva fakadt Klarisz és sirt, sirt, 
lehajolt a férje karjára és ott pihegett’ 
agy beszélte el sok. sok szakadozott 
mondatban hogy nincs is álma, de iga­
zan nincs, csakhát férjhez ment ő is, 
meri minden lánynak, férjhez kell menni, 
méta mi lett volna belőle, ha férjhez nem 
ment volna : hogy mióta emlékszik, örökké 
azt hallotta, eszén legyen, ha férjhez 
akar menni : ha szaladt, ha megáit, ha 
nem till egyenesen, ha nevetett, ha sirt, 
ha szólt, ha hallgatott, mindig, mindenért 
azt hallotta, hogy kinek kell majd, hogy 
mi lesz belőle, ha nem megy férjhez H"

SZABADBAG
• • . Istenem ! !

vém;ifntaiig/iÓf meSvénült, egyre jobban i 
.miit mellette, szegény gyermek mellett I 
eb mind azzal biztatta, hogy ne féljen ! I

(Folyt, köv.F

Eladó,
1® Hektó torkő

j u tá nyos n r*o n.
165 szám alas:.lOK-i'Cí

Eladó
Rudolf trónörökös

Osztrák-Magyar Monarchiája.
füzetekben német nyelven.

Ilítv negyed árbwn.

Kifogástalan, tiszta állapotban.

Czim megtudható a : Kiadóhivatalban.

Miért szenvedi

mtf*
t

f&sh m'w&dssa
1 -»í< árMm

iraíHHBK.-amBiEcara»
mikor önnek a biztos gyógvu-

l"iMtócn a •, . avulásra a legrégibb sebeknél iskilátása ián es majdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas ope- 
rácziot vagy amputálást, ha

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi
centfiloija-ktiiiócaót

eSSaKpodi^dtehlSE^v4^ ren1d!dvÜlJÓ -hatfS9al van a fájdalmak 
mek áe-vasok Lmc ™i X alódi conlitolia-kenocs használtaik : a gver-bajnálffnviltks^eknáJ| íáfl’ime lkeményedésn<‘‘l’ vürJlenynél, minden féle ^régi 
861 esontszunál'ti t lkon cs,ontokon- 80beknél, Sóscsuz, dagadt lábaknál, 
testek kiInc ,x V - lt’. szurt> lott. Vágott és roncsolt sebeknél ; az ideo-en- 
dmtoto Zanat Wná’, f“/ Ü?C* f'a faszilánk, homok dara, tövis stb ; m!n- 
küröimnőreimé] ’ k kavbunkulus, llJ képződmények, valamint, ráknál
Kovt q,,i, .7 -,1’ koromdaganatnal, hólyagnál, menéstől kisebbedet lábaknál 
tóí a i;SoHÍm fagyott, testrészek, a betegek fekvéstől eredt se-
uí„i.L.u ..ti ,i svi'tir-ilf-aUal°i’ vérdaganatot, lülbajt ős a gyermekek sebe- 

. t >. ozetkuldes csak az összeg előzetes beküldése ellenében. 2ijedősét stl
■ merő' bizoiy-jrv^n^^rdetTbeirnieetekinUioV^lvr^ }0Vf'l.M WiUÍ :! korona 50 fillér. Számtalan"etis- 

gyázni, hogv mindentólye»eu Tc^ ö™nMmdenklt óvok hamisítványok vételétől és kérem vi- 
letycgen a czeg „Orangyal-gyogyszertár Thierry (Adolf) Limited Pregrada 

beégetve legyen.

TlílliRRI A. gyógyszere»»
_ é& @eatiiolia-le©aS@a®B

nál crtókeseldfés^hatímtósabb^és'spm1*^11 *T'' Sohasem l1.'om,ik el ellenben minél régibb lesz, an- 
év bármely szakában küldhető Mii ben- St>m ,iedlg a hulc'g nem árt nekik, igy tehát az
érkeztóig, termszeteTen nem 7“ lmtásuk6s se8'itenek, legalább az orvos meg-
hatás tálán szerZt használni^ méhlíéT^ «“lc soksz~ ^ hasontó, de
csak e mellett a két régi elismert tó olcsó meo biíi J ‘‘ fiéí,zt 7 )JU,C kl hanvm maradjunk 
szernél, melyeknek minden családnál találhatóira- ktíi°’ anH7 ártalmatlan, világhírűkri volödianZpni nem Intsék'e^^t^Ä£K “ ^*k'

ihi€iry (ägoII) gyógysíerési Limited Őrangyal-gyógyszertára Pregrada 
Kohitsch Sanerbiunn mellett. S: yn^, ?,idai,estwi: T ^.;. gyógyszeréi

han- ptttcbach k>.gyógyszerész és Becsben; Brady (I. 
gyógyszerésznél. ■>.

tííjMi# Cl

a,X:

V ^^^ynfabrtoe»
*

Í!EK## ^ rJ : ■

i
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SOMOSÉ

öBsiSSBisítcltBiit

mt)
ái

erősítő szer

JE 1 Iein 588 Rései* heiscsíelh^ ^ $
jf t|£3 iJsnjtí-aKf 5«dmackloíia pd / íf')
I (g NÄHRMITTEL ÜH ^
ij í |g in f t^/erform.
HíK Smtmmemavar.Jtsm

VCR FQ1CKTI6<<?1T ZU SCh'ÚTiEN *'! W

tyenpe a ^pUlkusáeban eimitra- 
dott&krjak* ide-p-, mail- és gyeanor- 
betegeknek, botepágyiuwbwÍL angol 
kórban ezonvedA gyermrkekneuí, ttdfl- 

lőknok, tiomkflk’.nbon

vK8»Somato8e
alakjAhan a

Eápkórosoknak
lese cijánlva as orvosok AltaL 

Vhp Soma tose nem egyéb 2*p» sm- 
vva ÚKfM'ételO vemti, * milyen al« k- 
bii-n a va* a* emberi testben van 

jelen, tartalmazó Somateee.
Soma ton« rendkívül ga^jcfxtl 

R* ekvégyrai.
Has (Áron van az ŐHszas gyógyeze^ j 
wakban és gyógyunya^ Serwksdé 1

11
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Kiadó lakás.
A Hunyady-utczában kiadó 

egy kényelmes úri lakás, áll : 2
utczai szoba, egy előszoba, 3 udvari 
szoba, egy kézi kamara, egy üve­
ges folyosó, pincze konyha, ka­
mara, pincze és mosó konyhából. 
Kiadó 1903 évi május l-töl. Évi bér 
1200 korona.

Bővebb felvilágosítást ad at
Kiadóhivatal. I

VZXA'ilflMW»*'«*®®

Öt»
1902 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 

2974 21902 számú végzése folytán 
közhírré tétetik miszerint Csokonai 
nyomda Lengyel Imre és társa részére 
Flégler György dehreczeni lakostól 
;129 korona 32 fill, töke ennek ese­
dékes 5 % kamatai és eddig összesen 
33 korona 40 fillér perköltség ere 
jóig 1900 évi november hó 14-én bi 
róilag lefoglalt és 820 koronára 
becsült vas bútorokból álló ingósá­
gok 1903 évi januárhó 14 en délelőtt 
9 órakor kezdetét veendő Piacz 
utcza 83 szám alatt, alperes lakásán 
nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet 
ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

D eb re ezen 1902 évi deczember 
hó 16-án.

Oláh Géza.
bírói kiküldött.

Magyar kir. államvasutak '200. 90t.4902 sz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága az 1903 évben Összegyűlő es feles­

legként rendelkezésre álló mintegy
3000 drb. kátrányos és egyébb tisztátalan 

18100 drb. ásvány kenő olajos.
1300 drb. skin olajos és 
,1080 drb. gáz olajos hordót

eladni óhajtván, erre ezennel nyilvános pályázatot^hirdet semminemü
A fentkitüntetett mennyiségre nézve a m. kir. f"vasi. ^

kötelezettséget nem vállalnak; ez tehát a tényleges usznj, évben ténv-
n agy óbb vagy kisebb is lehet; ennélfogva köteles leend a vevő az 4U ^ ár
leg összegyűlő és eladásra kerülő egesz mennyiseget az általa teiajanioi b.

Az összegyűlő hordók esetről esetre, 1903 évi deczember ho
évülök pedig a reákövetkező hónap 25-ig fognak a gyűjtő szei < <vételétől
vevő rendelkezésére boesátatni és tartozik a vevő ezen hordókat a felszólítás me._01
«-/ámított nvolez napon belül átvenni és a szertárakból eltávolítani.
---------- Ífatárőzözöttai7~kiköttötik : hogy a hordók azon szertárakban veendők ami

dr.SU SEB lAPASZ.|
Még eddig semmiféle toposz nem erte 

el ennek a jó hot ósót 1
Forti László eredeti gyártmánya.
Rendkívüli gyógy- és íájdalomcsillapitó hatása 
mindennemű sebeknél, egeseknel, daganatok na« .Ab. 
Azonnal csillapítja a fájdalmat, oszlatja a da- 

„,0, óg röo-ton gyógyítja a sebet, a nélkül,I 
hotrv "vágni kellene. A nlíi emlögyulla^ásnái biz­
tos eredménynyel alkalmaztat,k. Ara 2 kor., 
kisebb 1 kor. és a legki­
sebb 70 fill. Kapható a gyár­
ban, Forti László Budapest,
XI. kér., Iskola-utcza 24. sz. 
és a főraktárban Budapes­
ten, Tölök József gyógytárá- 
ban, Király-u. 12., valamint 
Budapesten minden és a vidé­
ken a nevezetesebb gyógy­

tár akban. (-"T’-'x
Az eredeti dr,l^X»

Forti-féle sebta- ,i --
pasz külső cső- 1/ Aj/V W ,
magolásán, mely 
F. L. betűvel van lepecsételve, az itt is láthaój 
védjegyet, sajátkezű aláírását a Budapesti ke-| 
rcskedclm, és iparkamara 6080 1899. sz. vég-* 

zésével megerősítette. |
A számtalan értéktelen és ártalmas utánzatok! 
arra indítottak, miszerint az utánzó ellen a* 
törvényes lépéseket megtegyem. A ki egyl 
olyan tapaszt beküld, a mely lenti aláirássall 
és védjcgvgycl ellátva nincs, jutalomban rój 
szesül, mert a tapaszhamisitókat folytonosául 

törvényileg üldözöm.

itS lUUmiilSn Vrtiu --------------------------
A hordók eladása kötelezettség nélkül azok állapotára törtónik miért es ha-

tározotan kiköttetik : hogy az ajánlatban Rágósán k' ^ltot«n^0 '^Eknek m adp- 
egységárak a bármely állapotban levő oly hordókért ehetnek a melyeknek - -
bár sérült alkatrészei u. ra. dongát fenekei es abremesm ™e»va a • h d,

Kiköttetik továbbá : hogy minden ajánlattevő ajánlatával az a leien .......
határozatig visszavonhatlan kötelezettségben marat. „ ,

Az ajánlat részmennyiségre is tehető. Az ajánló a jelem hirdet.értén M nem
sorolt, feltételekre nézve a m. kir. államv asutaknál jiz. \p L v ‘ ?smeri él meí-ek 
10909, 1899 sz. alatt lenálló általános teltételeket kötelezőknek smuicfi n e , ej

a "Í7«foívelbniíl ‘SánlatMjoí 
jegygyei, az ajánlattevő . aj, - • •• ... .,,, es ojj jjjjdr postaköltségnek ( «/•bSISdtaeltanéb«! kivin*»' rostával

is megküldetnek ^ ezeQ czólra rendelt s anyag és lcltárbeszerzési szak­
osztályunkban egy példányban ingygn kapható űrlapon, ennek rovatainak lo- .os

kitöltése mellett állUandók^kh^n]^ti ^ .y szóval v6gre a fenti felté­
telek elfogadása világosan kiteendő. Javítások és vakarásoknak z ajánlatokban t .v
fordulmok nem szabadj felhivatnak, hogy ide vonatkozó lepecsételt és (egy

A pályázni szál ^ -ánlatuikat ezen külfelirattal: ..Ajánlat : -
I flrlSL coLil IHM BtotlK»- 1903 évi január kó J'-áMk déli 12 óráig

^FÍlLSár beszerzési szakoszttlynnknil (Andrássy-ut i3 sz. 11. om. 4.1 a.) be- 
nyújtani szíveskedjenek.

h1t>-a az 
ben vagy

Bánatpénzképen' az ajánlott egységárak szerint kiszámított érték összegnek 
/ ajánlat benyújtását megelőző napon déli 1- óráig■ a top 

állami letétekre alkalmas értékpapírokban leteendő
pénztárnál kész] ér.

Más üeyl etek biztosilására letétünkben levő biztosítékok ezen__a.ianl;no_ \07.

R

nem fn.<mdtatnak el bánatpénzül.
1.4:,.t föltételek nélkül továbbá elégtelen bánatpénzzel a Ä -iéOaji űrlapon tolt aján.a.ob Ijgyole:.. ,e

nem vétetnek. körülmények között nem bocsáthatók tárgyalás alá.
SE? ,r kir“CÄ igazgatósága fontat,ja magának a jogot-

hogy az ajánlatok közül tek ennök ellenkezője az ajánlatban ki nem L.Le­
hasson továbbá : hogy ame "iennyiségeket engedhessen át, mely esetben az
tett volna - tetszés szerinti |szme y 8 kötclcs átVenni ; és végre; hogy a 
az ajánlattevő az átengedett íeszmenuv sv 
ezél elérésére más intézkedéseket is

Budapest, 1902 év deczember hóban.

A/ igazgatóság.
i Vtárni, más nem dijaztatik )

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.

m


